
„ Ich will den Menschen Dinge geben, 
die schön und brauchbar sind, die für sie 
etwas bedeuten und sie bereichern.“

Hundertwasser, 1984

HUNDERTWASSER    937   CLOSE-UP OF INFINITY - TAGORE‘S SUN • UNENDLICHKEIT GANZ NAHE, 1994
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UVP: 19,80 €

Format: 15,4 x 11,2 cm
160 Seiten inkl. 16 Farbreproduktionen

Dreisprachiges Kalendarium: DE, EN, FR
Umschlag mit Glanzfolienprägung,  

Lesebändchen, abgerundete Ecken,  
Gummiband zum Verschließen

UVP: 17,80 €

Format: 15,4 x 11,2 cm
160 Seiten inkl. 16 Farbreproduktionen

Umschlag mit Glanzfolienprägung, Lesebändchen, 
abgerundete Ecken, Gummiband zum Verschließen

AGENDA 2025

NOTIZBÜCHER

ISBN: 978-3-910430-20-4 
Art.-Nr.: PL-204

ISBN: 978-3-946177-30-2
Art.-Nr.: PL-302

ISBN: 978-3-910430-21-1
Art.-Nr.: PL-211

ISBN: 978-3-946177-31-9
Art.-Nr.: PL-319

Optik, Haptik und Funktionalität in hochwertigster Form zusammenzuführen ist das Ziel der Hundertwasser Agenden und Notizbücher. 
Das Format von 15,4 x 11,2 cm bietet nicht nur reichlich Platz für tägliche Notizen, sondern ist auch gut für die Handtasche geeignet. 
Verschiedene Papiersorten ermöglichen eine optimale Beschreibbarkeit der Notizseiten und zugleich eine brillante Farbwiedergabe 
der 16 enthaltenen Hundertwasser-Bilder. Für die Produktion verwenden wir FSC-zertifiziertes Papier aus nachhaltiger Forstwirtschaft. 
Der Verschlussgummi und das Lesezeichenband erhöhen zudem die Funktionalität. Die Agenden geben eine Wochenübersicht auf 
je zwei Seiten. Die Notizbücher haben Blankoseiten um eine individuelle Gestaltung der Einträge zu ermöglichen. Die mehrfarbig 
glanzfoliengeprägten Cover sind optische Highlights und unterstreichen die Wertigkeit dieser Bücher. 

ISBN: 978-3-910430-15-0
Art.-Nr.: PL-150 
UVP: 12,80 €

28 Blatt, Titelblatt mit Glanzfolienprägung
Format: 30 x 30 cm, offen 60 x 30 cm
Viersprachiges Kalendarium: DE, EN, FR, ES
Klimaneutraler Druck auf FSC-Papier
Made in Germany

ISBN: 978-3-910430-14-3
Art.-Nr.: PL-143
UVP: 15,80 €

28 Blatt, Titelblatt mit Glanzfolienprägung
Format: 30 x 30 cm, offen 60 x 30 cm
Viersprachiges Kalendarium: DE, EN, FR, ES
Klimaneutraler Druck auf FSC-Papier
Made in Germany

BROSCHÜRENKALENDER ARCHITEKTUR

BROSCHÜRENKALENDER ART

Besondere Qualitätsmerkmale wie das glanz-
folienveredelte Titelbild, der klimaneutrale Pre-
mium-Offsetdruck sowie das bis zu 250 g/m2

starke FSC-Papier aus nachhaltiger Forst-
wirtschaft unterscheiden diesen Kalender 
von der üblichen Massenware. Das vierspra-
chige Kalendarium bietet reichlich Platz für  
tägliche Notizen.

Dieser Broschürenkalender überzeugt durch  
Qualitätsmerkmale wie das aufwendig glanz-
folienveredelte Titelbild, den klimaneutralen  
Premium-Offsetdruck, bis zu 250 g/m2 starkes 
FSC-Papier aus nachhaltiger Forstwirtschaft 
und brillante Fotografien. Die abgebildeten  
Architekturprojekte zeugen vom Engagement  
Hundertwassers für eine natur- und men-
schengerechtere Architektur.
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PREMIUM  
GEBURTSTAGSKALENDER

Dieser jahresneutrale und somit immerwährende Kalender bezaubert durch wundervolle Bilder, hervorragende Druckqualität 
und das glanzfoliengeprägte Folientitelblatt in schwarzer Hochglanzlack-Optik. Durch das große Format von 49 x 68 cm 
kommen die Werke besonders gut zur Geltung. 

ISBN: 978-3-941548-28-2 
Art.-Nr.: PL-282
UVP: 39,80 €

14 Blatt, Spiralbindung 
Format: 49 x 68 cm
Titelblatt mit Glanzfolienprägung
Zweisprachiges Kalendarium: DE, EN
Made in Germany

Der Hundertwasser Jahresplaner Art und auch der Hundertwasser Mini 
Jahresplaner Art zeichnen sich durch die hervorragende Kombination 
aus Funktionalität und Ästhetik aus. Beide Planer unterscheiden 
sich ausschließlich durch das  Format. Die 13 integrierten Bilder die 
mit Glanzfolien veredelt sind und die locker und fröhlich gestalteten 
Kalenderfelder heben diese Wandplaner deutlich von den auf dem Markt 
üblichen Industriewandplanern ab. Beide Hundertwasser Planer sind ein 
Highlight in nahezu jedem Büro und Privathaushalt und bieten zudem 
ausreichend Platz für tägliche Notizen.

ISBN: 978-3-910430-18-1
Art.-Nr.: PL-181
UVP: 19,80 €

Format: 68 x 102 cm
Mit Glanzfolienprägung
Deutsches Kalendarium mit 13 Monaten
Klimaneutraler Druck auf FSC-Papier
Made in Germany

ISBN: 978-3-910430-19-8 
Art.-Nr.: PL-198
UVP: 9,80 €

Format: 41 x 60 cm
Mit Glanzfolienprägung
Deutsches Kalendarium mit 13 Monaten
Klimaneutraler Druck auf FSC-Papier
Made in Germany

JAHRESPLANER ART

MINI
JAHRESPLANER ART

ART CALENDAR
Der Art Calendar besticht durch einen Premium-Offsetdruck 
und ein glanzfoliengeprägtes Titelblatt. Die 13 Hundertwasser 
Reproduktionen kommen auf dem mattschwarz gedruckten Fond 
besonders gut zur Geltung. Dieser Kalender ist klimaneutral auf 
FSC-Papier aus nachhaltiger Forstwirtschaft gedruckt.

ISBN: 978-3-910430-13-6
Art.-Nr.: PL-136
UVP: 29,80 €

14 Blatt, Spiralbindung 
Format: 44 x 34 cm
Titelblatt mit Glanzfolienprägung
Klimaneutraler Druck  
FSC-Papier
Made in Germany

Birthday Calendar und Streifenkalender bieten durch das 3-Monats-Kalendarium eine besonders gute Übersichtlichkeit und 
somit Funktionalität. Die dezent aber trotzdem effektvoll eingesetzten Glanzfolienprägungen lassen die Farbreproduktionen 
besonders strahlen.

STREIFENKALENDER 
ART
ISBN: 978-3-910430-17-4 
Art.-Nr.: PL-174
UVP: 24,80 €

Format: 65 x 23 cm
6 Blatt, klimaneutraler Druck auf FSC-Papier
Titel- und Innenblätter mit Glanzfolienprägung
3-Monats-Kalendarium
Made in Germany

BIRTHDAY
CALENDAR
ISBN: 978-3-946177-01-2 
Art.-Nr.: PL-012
UVP: 24,80 €

Format: 65 x 23 cm
5 Blatt, FSC-Papier
Titel- und Innenblätter mit Glanzfolienprägung
Jahresneutrales 3-Monats-Kalendarium
Made in Germany
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GROSSER ART CALENDAR
LIMITED COLLECTORS EDITION (2.499 STÜCK)

ISBN: 978-3-910430-11-2 
Art.-Nr.: PL-112 
UVP: 49,80 €

14 Blatt, Spiralbindung 
Format: 65 x 49 cm
Titelblatt mit Glanzfolienprägung
Klimaneutraler Druck auf FSC-Papier
Made in Germany

Limitierung auf 2.499 Stück
Handschriftliche Nummerierung

Noch heute wird dieser Kalender nach den Wünschen und Vorgaben von Hundertwasser gefertigt. Mattschwarze Ränder, der Einsatz  
von Sonderfarben wie Gold, Silber und Rot und ein glanzfoliengeprägtes Titelbild sind einige der Qualitätsansprüche, die diesen  
Kalender über die Jahrzehnte zu einem international gefragten Klassiker gemacht haben. Mit einer Auflage von lediglich 2.499 Ex- 
emplaren weltweit, bei der jeder Kalender eine eigene handgeschriebene Nummer besitzt, kann man von einem Sammler- 
objekt sprechen.

GROSSER ARCHITEKTUR KALENDER

ISBN: 978-3-910430-12-9
Art.-Nr.: PL-129
UVP: 39,80 €

14 Blatt, Spiralbindung 
Format: 65 x 49 cm
Titelblatt mit Glanzfolienprägung
Klimaneutraler Druck auf FSC-Papier
Made in Germany

Hundertwassers Bauten zeugen von seinem Einsatz für Vielfalt anstelle von Monotonie, für Romantik, für das Organische, für Spon-
tanvegetation und für ein Leben in Harmonie mit der Natur.  Um der umweltfreundlichen Philosophie Hundertwassers zu entsprechen, 
wird dieser Kalender klimaneutral auf FSC-Papier aus nachhaltiger Forstwirtschaft gedruckt. Das glanzfolienveredelte Titelblatt, die 
hervorragende Druckqualität und der mattschwarz gedruckte Fond sind Qualitätsmerkmale, die diesen Kalender einzigartig machen. 
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UVP: 9,80 € pro Exemplar

Format: 16,5 x 16,5 cm
6 verschiedene Titel mit Glanzfolienprägung
48 Seiten inkl. 22 Farbreproduktionen
Zitate von Hundertwasser
Sprachen: DE, EN

ARCHITEKTUR & PHILOSOPHIE 

Hundertwasser Architektur & Philosophie lautet 
der Titel dieses kleinen Buches, das einem 
auf 48 Seiten die Welt Hundertwassers näher 
bringt. Zitate von Hundertwasser die zum 
Nachdenken anregen und Hundertwassers 
Philosophie und Weltanschauung verdeutlichen, 
wechseln sich mit Fotografien von imposanten 
Hundertwasser-Bauwerken ab. Ein Buch für 
Hundertwasser-Fans, aber auch für jeden, der 
einmal in eine andere Welt eintauchen möchte 
und sich für den kritischen Blick eines Vorläufers 
und Visionärs interessiert. Alle sechs Bücher 
haben denselben Inhalt und unterscheiden sich 
lediglich durch die Titelmotive.

KunstHausWien
ISBN: 978-3-946177-20-3
Art.-Nr.: BU-203

HUNDERTWASSER-HAUS
ISBN: 978-3-946177-21-0
Art.-Nr.: BU-210

THERMENDORF BAD BLUMAU
ISBN: 978-3-946177-22-7
Art.-Nr.: BU-227

UMWELTBAHNHOF UELZEN
ISBN: 978-3-946177-24-1
Art.-Nr.: BU-241

DIE GRÜNE ZITADELLE 
ISBN: 978-3-946177-25-8
Art.-Nr.: BU-258

HUNDERTWASSER ART CENTRE
ISBN: 978-3-946177-26-5
Art.-Nr.: BU-265

Lesezeichen Einzelstück
UVP: 3,95 €

LESEZEICHEN

Die Lesezeichen sind mit fünf unterschiedlichen 
Motiven erhältlich. Die Bilder auf der Vorderseite 
sind in einem aufwendigen 5-Farben-Offsetdruck-
verfahren reproduziert und mit Glanzfolie und UV-
Lack veredelt. Die mattschwarze Rückseite, die 
gerundeten Ecken, der stabile 400 g/m2 Karton und 
die von Hand geschwärzten Kanten sind weitere 
Qualitätsmerkmale. Die Lesezeichen sind jeweils auf 
einen mattschwarzen Trägerkarton mit geprägtem 
Schriftzug „Hundertwasser“ gesteckt und sind einzeln 
in Klarsichthüllen verpackt. 

Format Lesezeichen: 16,3 x 6,0 cm
Format mit Trägerkarton: 21,8 x 7,5 cm 

Premium Offsetdruck auf 400 g/m2 Karton 
Abgerundete Ecken
Mattschwarze Rückseite  
Handgeschwärzte Schnittkante 
Glanzfolienprägung 
Hochglanz-UV-Lackierung
In Klarsichthülle verpackt 
Made in Germany

LZ-936 LZ-944CLZ-937

LZ-686 LZ-805
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Art.-Nr.: STB-NAT
UVP: 2,79 €

Art.-Nr.: STB-781 
UVP: 2,79 €

Art.-Nr.: STB-RAI
UVP: 2,79 €

Art.-Nr.: STB-944C 
UVP: 2,79 €

BLEISTIFT
GUEST OF NATURE

BLEISTIFT
GREEN TOWN

BLEISTIFT
EACH RAINDROP IS A KISS FROM HEAVEN

BLEISTIFT
IMAGINE TOMORROW’S WORLD

Das Holz unserer Bleistifte ist komplett schwarz durchgefärbt, wodurch der Bleistift eine künstlerische Anmutung bekommt. Der 
schwarze Radiergummi ist ein nützlicher Helfer, der seinen Zweck dank hoher Qualität auch wirklich erfüllt. Mit der hochwertigen HB-
Mine lässt es sich leicht und schön schreiben. Den Bleistift erhalten Sie vorgespitzt und dank des wertigen Holzes lässt er sich auch 
problemlos nachspitzen.

INKLINER TREES
Art.-Nr.: STI-781 
UVP: 39,80 €

Der Inkliner ist eine smarte Alternative zum Füller, der durch ein ausgeklügeltes 
Tintenleitsystem ein müheloses Schreiben mit sauberem Schriftbild ermöglicht. Der 
Einsatz von Standardpatronen lässt ein einfaches Austauschen oder Nachfüllen der 
Patronen zu und führt dazu, dass der Inkliner ein langlebiges und umweltfreundliches 
Produkt ist. Die durchdachte Kombination aus Metall- und Spritzgusskomponenten 
ergibt ein angenehmes Gewicht von 21 g, die schreibfreundlich verteilt sind. 
Die Kombination aus einem aufwendigen Siebdruckverfahren, mattschwarzen 
Metallkomponenten und Glanzeffekten erzeugt ein einzigartiges Design. Die 
Herstellung des Inkliners erfolgt vollständig in Deutschland. Geliefert wird der Inkliner 
in einer hochwertigen Geschenkverpackung.

Inkliner mit ausgeklügelten Tintenleitsystem
Nachfüllbar mit Standardpatronen
Länge: 13,4 cm; Ø 1,5 cm, Gewicht: 21 g  
Bedruckung: Siebdruck mit Glanzeffekten
Lieferung in hochwertiger Geschenkverpackung
Made in Germany

Schaft: schwarz durchgefärbtes Holz
Bleistifthärte: HB
Länge: 18,5 x 0,7 cm
Farbe: Silber und Grün bzw. Blau auf Mattschwarz
Zusatz: Radiergummi

Schaft: schwarz durchgefärbtes Holz
Bleistifthärte: HB
Länge: 18,5 x 0,7 cm
Bedruckung: Folientransfer
Zusatz: Radiergummi

RECYCELTE TRAGETASCHEN

Die perfekten Einkaufsbegleiter. Die Hundertwasser-Loqi-Bags sind sehr robust, haben eine hohe Traglast und können praktisch klein 
in der zugehörigen Reißverschlusstasche verstaut werden.  Hergestellt und zertifiziert aus 100 % recyceltem Taft von GREEN CIRCLE®, 
bedruckt in einem wasserlosen Druckverfahren und zur Vermeidung von Plastikmüll entwickelt. Der Hersteller LOQI ist zudem von 
Planetly als CO2-neutral zertifiziert.

Gewicht: 56 g
Traglast: 20 kg 
Größe Tasche: 50 x 42 cm
Größe Reißverschlusstasche: 11,5 x 11,5 cm

Wasserabweisend
Nachhaltig aus 100 % recyceltem Taft hergestellt
OEKO-TEX® STANDARD 100 zertifiziert
Hersteller: LOQI GmbH

TASCHE
LÖWENGASSE

EAN: 4260715132588 
Art.-Nr.: TA-839
UVP: 15,80 €

TASCHE
GREEN TOWN

EAN: 4260715132823 
Art.-Nr.: TA-781
UVP: 15,80 €

TASCHE
IRINALAND

EAN: 4260715132830 
Art.-Nr.: TA-691
UVP: 15,80 €
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KUNSTKARTEN
39 verschiedene Motive
Format: 16,0 x 11,2 cm
Premium Offsetdruck 
400 g/m2 Karton, abgerundete Ecken
Mattschwarze Rückseite, handgeschwärzte Schnittkante
Mit Glanzfolienprägung und Hochglanz-UV-Lackierung
Made in Germany

Einzelkarten 
UVP: 2,99 €
Muster Set mit 48 Karten sort.
(39 Kunstkarten und 9 Umweltschutzkarten)
Art.-Nr.: TKK-MS-24  |  UVP: 143,52 €

TKK-117 TKK-134I TKK-460 TKK-533 TKK-557 TKK-679TKK-553

TKK-686 TKK-750 TKK-755 TKK-775 TKK-805 TKK-851A TKK-882

TKK-928 TKK-936 TKK-937 TKK-944 TKK-946 TKK-982

TKK-608 TKK-630A TKK-637A

TKK-650

TKK-475TKK-224

TKK-659 TKK-691 TKK-692 TKK-697

TKK-699 TKK-781 TKK-839 TKK-843 TKK-844

TKK-894 TKK-897 TKK-956 TKK-970

UMWELTSCHUTZKARTEN
9 verschiedene Karten zu Umweltschutzthemen
Format: 16,0 x 11,2 cm
Premium Offsetdruck 
400 g/m2 Karton, abgerundete Ecken
Mattschwarze Rückseite, handgeschwärzte Schnittkante
Mit Glanzfolienprägung und Hochglanz-UV-Lackierung
Made in Germany

Einzelkarten 
UVP: 2,99 €

TKK-124C TKK-138B TKK-726A TKK-775A TKK-777C TKK-777D

TKK-895B TKK-967ATKK-944C

ZITATKARTEN
9 verschiedene Zitate von Hundertwasser
Format: 16,0 x 11,2 cm
Premium Offsetdruck 
400 g/m2 Karton, abgerundete Ecken
Teilweise mit Glanzfolienprägung und  
Hochglanz-UV-Lackierung
Made in Germany

Einzelkarten 
UVP: 1,99 €

SK-005

SK-101

SK-001

SK-103 SK-106

SK-002

SK-004 SK-105

SK-003
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ARCHITEKTURKARTEN

40 Motive
Format: 16,0 x 11,2 cm
400 g/m2 Karton
Mit Hochglanz-UV-Lackierung
Made in Germany

Architekturpostkarten von den bekanntesten und 
beliebtesten Hundertwasser Architekturprojekten im 
Format 16,0 x 11,2 cm. Alle Postkarten bestechen 
durch herausragende Druckqualität, sowie durch eine 
Veredelung mit UV-Lack. Der verwendete 400 g/m2  
starke Karton unterstreicht durch seine edle Haptik 
die Wertigkeit der Karten.

Einzelkarten UVP: 0,99 €

AK-001 AK-004

AK-007AK-005 AK-023AK-006 AK-025 AK-030 AK-031

AK-032 AK-034 AK-036 AK-037 AK-039 AK-040 AK-044

AK-011 AK-013 AK-015 AK-016

AK-017 AK-018 AK-019 AK-021 AK-022

AK-029AK-024 AK-027AK-026 AK-033

AK-035 AK-038 AK-041 AK-042 AK-043

AK-045 AK-046 AK-047 AK-048

AK-010

GRUSSKARTEN

9 Motive
Format: 16,5 x 11,8 cm, 4 Seiten
Abgerundete Ecken
Mit Glanzfolienprägung
Mit farbigem Kuvert aus Recyclingpapier
In Klarsichthülle verpackt
Made in Germany

mit Zitat von Hundertwasser auf der Rückseite

Einzelkarten UVP: 4,50 €

GRUSSKARTEN

8 Motive
Format: 16,5 x 11,8 cm, 4 Seiten
Abgerundete Ecken
Mit Glanzfolienprägung
Farbiges Kuvert aus Recyclingpapier
In Klarsichthülle verpackt
Made in Germany

ohne Zitat auf der Rückseite

Einzelkarten UVP: 4,50 €

GKZ-134I GKZ-755

GKZ-775 GKZ-882 GKZ-936

GKZ-691 GKZ-699

GKZ-781 GKZ-956

GK-608 GK-637A

GK-691 GK-844

GK-553 GK-557

GK-937 GK-944



Als weltweit einziger ausschließlich auf Produkte des Künstlers Friedensreich Hundertwasser spezialisierter Verlag, 
verfügen wir nicht nur über ein umfangreiches Sortiment an unterschiedlichen Hundertwasser-Produkten, sondern 
auch über mehr als vier Jahrzehnte Erfahrung in der Herstellung von Premiumprodukten höchster Qualität. Die 
langjährige freundschaftliche Zusammenarbeit mit Hundertwasser und die Gestaltung nach seinen Vorgaben ist der 
Ursprung unseres heutigen Sortiments und zugleich der Antrieb seinem künstlerischen Anspruch in allen unseren 
Produkten gerecht zu werden. Hundertwasser selbst sagte immer, dass Reproduktionen seiner Werke schöner sein 
sollten als die Originale, da sie von viel mehr Menschen gesehen werden. Entsprechend Hundertwassers Weisung 
werden Zusatzfarben wie Gold, Silber, Sonderrot, Mattschwarz und Mattlack verwendet, sowie Glanzfolienprägungen 
und UV-Lack-Veredelungen eingesetzt, um herausragende und individuelle Premiumprodukte herzustellen, die 
einzigartig in Optik und Qualität sind. 

WÖRNER VERLAG GMBH
Borsigstr. 7 • D-71277 Rutesheim

Tel.: +49 (0)7152 335380
Fax: +49 (0)7152 3353815

www.woerner-verlag.de
info@woerner-verlag.de

Alle Abbildungen © 2024 by NAMIDA AG, Glarus/CH

Alle Abbildungen des Hundertwasser-Hauses, Wien:
Originalmiturheber em. o. Univ.-Prof. Arch. DI Josef Krawina
Planung: Arch. DI Peter Pelikan

Friedensreich Hundertwasser 1928 – 2000
Maler, Architekturdoktor, ökologischer Aktivist
   

Hundertwasser wurde am 15. Dezember 1928 in Wien als Friedrich Stowasser 
geboren. Er änderte  seinen Namen in Friedensreich Hundertwasser und in 
späteren Jahren nannte er sich auch Regentag und Dunkelbunt.

Hundertwasser ist einer der international bekanntesten Maler unserer Zeit. 
Seine Werke wurden und werden in unzähligen Ausstellungen in Museen auf 
fünf Kontinenten gezeigt. 

Seit den frühen 1950er-Jahren setzte sich Hundertwasser mit der Architektur 
auseinander und verfolgte fortan konsequent sein Anliegen für eine natur- und 
menschengerechtere Architektur. In seinen Manifesten, Demonstrationen und 
Aktionen wandte er sich gegen den Rationalismus in der Architektur, gegen 

die geometrisch gerade Linie und das Rastersystem und gegen die funktionelle Architektur. Seit den 1980er-Jahren 
realisierte er Architekturprojekte, in denen es das Fensterrecht und die Baummieter gibt, den unebenen Boden, Wälder 
auf dem Dach und Spontanvegetation. Seine Bauten zeugen von seinem Einsatz für Vielfalt anstelle von Monotonie, 
für Romantik, für das Organische und für unreglementierte Unregelmäßigkeiten, für die Spontanvegetation und für 
ein Leben in Harmonie mit der Natur. 

Hundertwasser erkannte wie ein Seismograph intuitiv die Gefahren und Fehlentwicklungen, sei es auf dem Gebiet 
der Architektur, des gesellschaftlichen und natürlichen Lebens oder der Ökologie und Umwelt. In einer Zeit, als 
die Grünbewegung gerade erst im Entstehen war, setzte sich Hundertwasser für die Erhaltung unseres natürlichen 
Lebensraumes ein und forderte ein Leben in Harmonie mit den Gesetzen der Natur. Er verfasste zahlreiche Manifeste 
und gestaltete Original-Poster zugunsten des Naturschutzes, gegen die Kernenergie, zur Rettung der Meere und der 
Wale und zum Schutz des Regenwaldes. Die von ihm aufgegriffenen Themen, seine Warnungen und Aktionen haben 
leider noch heute ihre Aktualität und Berechtigung. 

In einer Zeit des Mittelmaßes, der ästhetischen Leere und Seelenlosigkeit des Vorfabrizierten trachtete Hundertwasser 
danach, der verborgenen Sehnsucht der Menschen nach Vielfalt und nach Schönheit in Harmonie mit der Natur zu 
ihrem Recht zu verhelfen, gemäß seiner Philosophie von „Beauty is a Panacea – Schönheit ist ein Allheilmittel“.

Hundertwasser starb am 19. Februar 2000 an Bord der Queen Elizabeth 2 im Pazifischen Ozean. Er wurde auf seinem 
Land in Neuseeland, im Garten der glücklichen Toten, in Harmonie mit der Natur unter einem Tulpenbaum begraben.

●   ●   ●


